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Olympijský program není neměnný. Mezinárodní olympijský výbor umožňuje pořadatelské
zemi navrhnout tzv. doplňkové sporty, které reflektují aktuální trendy i domácí prostředí.
Právě díky tomu se na hrách v Los Angeles 2028 objeví verze amerického fotbalu či lakros.

Návrat baseballu a softballu
Do olympijského programu se vrací baseball a softball, které chyběly na posledních hrách v Paříži
2024. Český baseball v posledních letech výrazně rezonuje i na světové scéně a pravidelně se
dostává do zahraničních médií – často i díky příběhům hráčů, kteří vedle reprezentace zvládají běžná
civilní povolání.

„Profesionalizace přijde ve chvíli, kdy na baseball u nás začnou chodit tisíce lidí. Hráče na to už
máme, jsme tomu velmi blízko a věříme, že se k tomu postupně dostaneme. Dostat se na olympijské
hry bude každopádně strašně těžké. Směrem k olympiádě v Los Angeles u nás vznikl speciální
program pro mládež, především pro nadhazovače, kteří jsou pro naše výsledky klíčoví. Pro řadu
sportovců je právě olympiáda velkým motorem,“ říká Petr Dittrich, předseda České baseballové
asociace.

V softballu má Česko silnou pozici zejména v ženské kategorii. „Stabilně se držíme mezi evropskou
špičkou. Návrat softballu na olympijské hry v Los Angeles 2028 nám otevírá šanci bojovat o účast a
všechny uděláme maximum,“ uvedla reprezentantka Veronika Klimplová. Konkurence světových
velmocí ale zůstává velmi silná. Na hrách bude pouze ženský turnaj.

"Pro řadu sportovců je právě olympiáda velkým motorem."

Lakros po více než sto letech
Po více než sto letech se na olympijskou scénu vrací také lakros. Hrát se bude v moderním formátu
Lacrosse Sixes, který je rychlejší a divácky atraktivnější.

„Cesta do Los Angeles začne letos v listopadu ve Španělsku, kde se potřebujeme umístit hodně
vysoko. Na to navazuje mistrovství světa, z něhož postupuje pět týmů přímo na olympijské hry, o
šesté místo se bude bojovat v dodatečné kvalifikaci,“ vysvětluje Pavel Urban, mluvčí České lakrosové
asociace. Český tým tak čeká velmi náročná kvalifikace proti světovým velmocím.

Premiéra flag fotbalu
Na olympijských hrách se místo klasického amerického fotbalu představí jeho bezkontaktní varianta
– flag fotbal. Hraje se ve formátu 5 na 5, je rychlejší a organizačně jednodušší. Do olympijského
turnaje postoupí pouze šest týmů, první šance kvalifikace přijde už na mistrovství Evropy.

„Jakmile vznikla šance, že by mohl být flag fotbal na olympiádě, začaly se této formě věnovat
všechny top země a jejich nejlepší hráči, protože i pro hvězdy amerického fotbalu jsou olympijské hry
velkou metou. U nás máme kategorie od U12 a nově otevíráme i U9,“ říká Bohuslav Rom,
místopředseda ČAAF a trenér reprezentace.

"Jakmile vznikla šance, že by mohl být flag fotbal na olympiádě, začaly se této formě věnovat všechny



top země."

Historická premiéra squashe
Svou olympijskou premiéru si v Los Angeles odbude squash. Česká reprezentace se postupně
prosazuje na mezinárodní scéně, ale kvalifikace bude velmi náročná. Na hry se dostane jen omezený
počet hráčů podle světového žebříčku a kontinentálních kvót, což zvýhodňuje tradiční velmoci jako
Egypt, Anglie nebo Francie. Pro české hráče by případná účast znamenala velký úspěch, zároveň ale
i silnou motivaci do dalších let.

Návrat kriketu po více než století
Do programu olympijských her v Los Angeles 2028 se vrací také kriket, a to poprvé od roku 1900.
Hrát se bude ve zkráceném a divácky atraktivním formátu T20, který patří mezi nejpopulárnější
varianty tohoto sportu. Kriket je jedním z nejsledovanějších sportů na světě, zejména v zemích jako
Indie, Pákistán, Austrálie nebo Velká Británie, a jeho zařazení má výrazně posílit globální dosah
olympijských her. Pro český kriket, který se postupně rozvíjí i díky rostoucí komunitě hráčů,
představuje olympijská premiéra velkou inspiraci a motivaci do budoucna, i když cesta na samotné
hry bude vzhledem k silné mezinárodní konkurenci velmi náročná.

Program pro LA 2028 ukazuje kombinaci návratu tradičních sportů a nových, dynamických disciplín.
Cílem je oslovit širší publikum, přiblížit olympijské hry mladší generaci a zároveň reflektovat
globální sportovní trendy.
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https://www.olympijskytym.cz/article/nove-sporty-pro-la-2028-navraty-i-premiery

